

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 78 (10242)

Пятница, 16 мая 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В обкоме КПСС

Безвозмездный труд — обществу

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ОБЛАСТИ ПОДХВАТИЛИ ПОЧИН
ВАЗОВЩЕВ ОТРАБОТАТЬ БЕЗВОЗМЕДНО НА ОБЪЕКТАХ
СОЦКУЛЬТЫБЫА НЕ МЕНЕЕ ЧЕТЫРЕХ ДНЕЙ

Широкую поддержку в трудовых коллективах нашей области нашла инициатива бригадиров ВАЗА В. Ф. Чванова и С. А. Агапова, предложивших отработать безвозмездно на строительстве объектов соцкультбыта во внедорожное время не менее четырех дней, которая получила одобрение в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. в г. Тольятти.

Следуя этому почину, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Саратовского электротехнического производственного объединения приняли обязательство в текущем году во внедорожное время отработать на строительстве жилья, объектов культурно-бытового назначения не менее 50 часов, работники подшипникового завода — не менее 40 часов. Коллективы совхоза «Культур» Советского и колхоза «Ленинец» Балтайского района приняли решение во внедорожное время отработать четыре дня на строительство домов культуры, Базарно-Карабулакского мехлесхоза и совхоза «Ударник» Лысогорского района — средних школ, Балаковского химического завода — жилья и профилакто-

рия, Краснокутской районной поликлиники — новой поликлиники. Наметили конкретные объекты приложения сил коллективы колхозов имени Панфилова Петровского, «Победа» Марковского района, инструментального цеха Балашовского завода автомобилей тракторных приспособлений, бригады цеха обжига вольфрамового завода «Большевик», комсомольская организация цеха радиоаппаратуры авиационного завода и многие другие.

Бюро обкома КПСС одобрило и поддержало эту инициативу и рекомендовало горкомам, райкомам КПСС, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям провести в трудовых коллективах необходимую организаторскую и массово-политическую работу по широкому ее разъяснению и распространению, направить усилия трудающихся на изыскание и приведение в действие резервов и возможностей досрочного ввода в эксплуатацию объектов социальной и культурной сферы.

Горрайонполкомы, хозяйственные руководители предприятий, организаций и учреждений должны обеспечивать на этих объектах фронт работ для всех тех, кто без-

возмездно трудится в свое нерабочее время.

Облсовпрофу, отраслевым обкомам профсоюзов, обкому ВЛКСМ предложено широко развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда, всемерную экономию материальных и энергетических ресурсов, обеспечить широкую гласность достижений передовых рабочих в коллективах, добившихся высоких результатов на строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения.

Для руководства и контроля за этой работой утверждена областная комиссия под председательством председателя облсовпрофа И. А. Найденова. Горкомам, райкомам КПСС, первичным партийным организациям рекомендовано создать городах и районах, на предприятиях, в строительных организациях, колхозах и совхозах аналогичные комиссии. Средствами массовой информации предложено широко освещать безвозмездную работу трудовых коллективов на строительстве объектов социального и культурно-бытового назначения во внедорожное время.

В коллективе бригады Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача с высокой отдачей трудится на монтажных работах второго реакторного отделения электросварщик В. Ф. Дюзев. Четыре года Василий Федорович работал на строительстве Байкало-Амурской магистрали.

Отличник социалистического соревнования министерства строительства СССР, Василий Федорович получил на БАМе трижды поощрений и, вернувшись в родной коллектив, с присущим ему рвением ведет монтажные работы на пусковом объекте.

На снимке В. Ф. Дюзев.

Фото М. Бабенко.

По родной стране

ПРОДЛИЛИ ДВИГАТЕЛЮ «ЖИЗНЬ»

Узбекская ССР. Вторую «жизнь» двигателем «Жигулей» всех модификаций дают внедрение рационализаторского предложения начальника межхозяйственного отдела Самаркандского спецавтоцентра ВАЗА Игоря Маркусова. Он разработал технологию, по которой начато вос-

становление блоков цилиндров двигателей методом гильзования.

Раньше после износа моторный блок легковой машины отправляли в металломол. Теперь его рассверливают, а в отверстия впрессовывают новые гильзы. Реконструированный двигатель, таким образом, вновь готов к работе.

На предприятии уже в нынешнем году намечено восстановить 2,5 тысячи двигателей. Применение новшества означает экономию тысяч тонн дорогостоящего металла.

ТАСС

О ВЫБОРАХ НАРОДНОГО СУДЬИ

25 мая 1986 года состоятся выборы народного судьи Балаковского городского народного суда по избирательному округу № 5 вместо выбывшего народного судьи Телегина Г. П.

13 мая на производстве вискозной текстильной нити производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина состоялось собрание по выдвижению кандидатов в народные судьи. Кандидатом выдвинут Рудченко Олег Николаевич, 1961 года рождения, член ВЛКСМ, образование высшее.

По итогам четырех месяцев года выполнен план производства товаров культурно-бытового назначения и народного потребления, выполнен план производства товаров из местного сырья и отходов, правда, по последнему виду допущено снижение против уровня четырех месяцев прошлого года коллективом завода «Полимерзапчасть».

О недостаточной организации труда свидетельствуют показатели по выработке на одного работающего. В целом по промышленности города выполнение составило 97,9 процента с приростом к уровню января-апреля прошлого года на 5,8 процента.

Невыполнение планового показателя допустили коллективы завода самоходных землеройных машин и атомной станции. Снизили выработку на одного работающего по сравнению с январем-апрелем прошлого года предприятия — машиностроительный завод имени Дзержинского, объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» — выпускают продукцию с государственным знаком качества. И число их не растет в течение ряда лет.

На этих трех предприятиях выполнен план производства и достигнут прирост выпуска продукции, подлежащей аттестации.

Г. ПЕТРОВА

Если судить с позиций требовательности о работе промышленных предприятий города за четыре месяца

Идет пятый месяц первого года пятилетки. Анализ деятельности промышленных предприятий города за четыре прошедших месяца свидетельствует о напряженной работе трудовых коллективов по выполнению плана и социалистических обязательств.

Хороших производственных результатов добились коллективы объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, завода им. Дзержинского, хлебокомбината, троллейбусного управления и ряда других предприятий. В то же время в деятельности некоторых предприятий в этот период были допущены недостатки, которые привели к невыполнению отдельных плановых показателей, над чем и предстоит работать этим коллективам в оставшийся до конца полугодия срок.

План по реализации продукции за четыре месяца года промышленность города выполнила на 99,6 процента, а за апрель — на 97,8 процента. Невыполнение за четыре месяца составило 1142 тысячи рублей, а за апрель — 1645 тысяч рублей. И хотя объем реализации продукции за четыре месяца года возрос по сравнению с этим же периодом прошлого года на 7,9 процента, план не был выполнен из-за от- объем производства продукции

по сравнению с январем-апрелем прошлого года.

Не выполнен план по производству ряда важнейших видов продукции. Так, химический завод снизил против плана производство серной кислоты и двойного суперфосфата в этом году и по сравнению с этим же периодом прошлого года. В объединении «Химволокно» не выполнен план по кордной ткани, допущено снижение ее производства, а также целлофановой пленки и сульфата натрия по сравнению с достигнутым в январе-апреле прошлого года. В объединении «Балаковорезинотехника» снизилось против уровня прошлого года производство автомобилей и герметиков, и наряду со снижением производства не выполнен план по производству моноблоков и битумных изоляционных прокладок.

Неритмично работают предприятия строительной индустрии. Не выполнены планы по производству товарного бетона и кирпича. Коллективы комбината промышленных предприятий, по сборному железобетону и детям домостроения — коллективы завода крупнопанельного домостроения, по производству армоконструкций — комбинат следи-



Мы придем к победе

Партийная жизнь:
руководство
соревнованием

до уровня передовых

Коммунисты, весь коллектив управления «Химстрой» горячо поддерживают решения исторического XXVII съезда КПСС. Поддержка делом — вот бесспорно, главное в нашем отношении к задачам и целям, выдвинутым на партийном съезде.

В последние годы коллектив нашего управления добивается стабильных результатов в реализации народнохозайственных планов и социалистических обязательств. В активе химстроевцев — успешное выполнение государственного плана одиннадцатой пятилетки, взятие намеченных рубежей в деле повышения качества строительно-монтажных работ и производительности труда. Введен в строй действующих производственные комплексы и объекты на Балаковской АЭС, в производственных объединениях «Балаково-реинжиниринг» и «Химэлектролюкс», на теплэлектроцентрали № 4, птицефабрике и целый ряд других сооружений.

Удачно стартовал коллектив в двенадцатой пятилетке. Достаточно сказать, что план первого квартала 1986 года собственными силами выполнен на 102,1 процента, производительность труда составила 100,6 процента, достигнуто снижение себестоимости строительно-монтажных работ на 369 тысяч рублей.

Достигнутое — результат проводимой в коллективе организаторской и массово-политической работы, широко развернутого социалистического соревнования.

Партийный комитет постоянно держит в поле зрения вопросы организации трудового соперничества. Об авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании систематически говорится на заседаниях комитета и партийных собраниях. В сообщениях о производственной деятельности, о выполнении уставных требований члены КПСС регулярно докладывают в парторганизациях участков. Заботимся также о том, чтобы соревнованием вплотную занимались профсоюзная и комсомольская организации. Периодически рассматриваем на заседаниях парткома вопросы о практике организации трудового соперничества и обеспечении его гласности со стороны профсоюзного комитета и комитета ВЛКСМ.

В коллективе позаботились, чтобы социалистическое соревнование было организовано между бригадами и в индивидуальном порядке. На рабочих местах вывесены обязательства того или иного коллектива, тут же можно узнать о том, как идут де-

лая у соревнующихся.

Сегодня по-ударному трусятся коллективы, взывшие повышенные обязательства в честь предстоящего 30-летия Саратовгэсстроя. В авангарде соревнующихся идут бригады монтажников В. Прозорова, каменщиков И. Жданюка, маляров П. Архипова, монтажников Н. Шугурина, плотников П. Зaborского, штукатурев В. Калинина. Отрадно отметить, что производственные задания успешно выполняют все участки, а также 38 бригад из 40.

Партийный комитет отдает себе отчет в том, что на местах не все обстоит так, как того требует XXVII съезд КПСС. За имеющимися успехами мы обязаны видеть недостатки и упущения, откровенно говорить о них и стремиться к их устранению. Взять, например, рост производительности труда. Он, как известно, в решающей степени зависит от дисциплины и порядка на производстве. Поэтому мы не вправе мириться с тем, что потеря рабочего времени от прогулов, отпусков с разрешения администрации выразаются двузначными цифрами. Несмотря на то, что в коллективе химстроевцев многое достигли в вопросах организации труда, есть еще над чем поработать и здесь: как показывают фотографии рабочего времени в бригадах достигают одиннадцати процентов.

Коммунисты управления поставили перед собой задачу добиваться систематического снижения числа нарушений трудовой дисциплины. Многое уже достигнуто, в частности, в уже упомянутых выше коллективах. К сожалению, этого не скажешь о бригадах, которые возглавляют В. Игнатьев, В. Спицын, В. Костенко, А. Икерт, А. Кузнецов.

Г. ПОКРОВСКИЙ,
секретарь парткома
управления «Химстрой».

НАСТАВНИК

С Анатолием Григорьевичем Праховым я познакомился двадцать два года назад, когда меня направили в его бригаду выполнять сварочные работы. Было в разгаре строительство Саратовской ГЭС. У него в то время уже был за плечами богатый опыт бригадира-наставника, и нам, комсомольцам, хотелось работать рядом с ним.

А НАТОЛИЙ вырос в рабочей семье. Его родители тружались на судоремонтном заводе. С детских лет он знал, чем живет завод, понимал, как нужны здесь умелые руки. И когда наступила пора выходить на самостоятельную дорогу, пришел в отдел кадров. Исполнилось ему в ту пору пятнадцать

лет. Уж очень не терпелось Анатолию начать работать, хотелось стать речником, плавать по рекам нашей страны.

Первая запись в трудовой книжке: «1950 год. Пришел на работу в Волжское грузовое речное пароходство на должность кочегара на теплоход «Эсто-ния». Спустя два года он



Рассматривая на заседаниях парткома вопросы повышения производительности труда и организации трудового соперничества, мы систематически выносим решения о необходимости улучшать условия работы и повышать технику безопасности. На протяжении многих лет не знают трамвай на производстве в бригадах С. Бакаевой, В. Лугоского, А. Линева, А. Журавского и многих других. В то же время имеются коллективы с достаточной партийной прослойкой, которые не могут похвастаться выполнением принятых решений, другими словами — обеспечением правильных приемов труда и применением средств индивидуальной защиты. Здесь прямо-таки «преуспели» бригады С. Калябина и Г. Максимова, коллективы которых имеют на своем счету одну производственную травму. Помимо экономических материальных издержек такие коллективы несут и моральный урон: их в общем-то исплохие производственные показатели не рассматриваются при подведении итогов социалистического соревнования.

Перед коллективом Химстроя в текущем году стоят ответственные задачи. Предстоит продолжить сооружение энергоблока на атомной электростанции, обеспечить завершение строительно-монтажных работ на предприятиях Балакова. Решение поставленных перед нами задач может быть обеспечено только при творческой, активной работе каждого. Важным подспорьем в этом будет служить трудовое соперничество.

Коммунисты и весь коллектив управления приложат все силы, знания и опыт для успешной реализации преднаучертаний XXVII съезда КПСС.

А начали его вести еще с 1982 года (по обычному календарю), когда строители на Балаковской атомной электростанции приступили к строительству аргоно-кислородной газификационной станции (АКГС).

— На будущий год к июню сдадим. Готовьтесь к новоселью! — бодро заявлял тогда тов. Иванов руководству Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж».

Но наступил и прошел

1983 год, потом минул еще год, еще, идет май 1986 года. А дела на этом важном объекте застопорились.

Руководство Балаковского монтажного управления, которому было обещано скорое новоселье, разумеется, не сидело в ожидании. Шли служебные письма в адрес начальника управления «Саратовгэсстрой» А. И. Максакова, генподрядчика — Промстроя, ходили, звонили. Но ни просьбы, ни уговоры, ни требования, ни призыва успеха не имели. Неизменно вэмовцы слышали: «В этом году будет сделано». Даже месяц называли.

Только с мая 1985 года А. В. Иванов шесть раз назначал сроки окончания работ на указанном объекте — АКГС, а окончательного результата нет.

Когда же все-таки этот важный объект, строительство которого ведется четыре года, будет завершен?

Необходимость его ввода в действие большая. Ведь до сих пор бесперебойную и круглогодичную подачу кислорода и аргона по разводкам на пусковые объекты второго энергоблока обеспечивает газовое хозяйство, расположенные во времянках и вагончиках.

Этими разводками пользуются не только вэмовцы, но и сам генподрядчик — управление «Промстрой» и шесть субподрядчиков, что ставит под угрозу бесперебойное обеспечение всех восьми организаций кислородом и аргоном. Увеличивается трудоемкость строительно-монтажных работ, снижается производительность труда рабочих, но, видно, руководство Промстроя это не беспокоит. Их, наверное, устраивают такие «резиновые» сроки.

А пора бы уж спросить постороже.

В. УРУШАНОВ,
член рабкоровского
поста на строительстве
АЭС.

становится мотористом этого теплохода. Может быть, и сейчас работал бы он на флоте, но медицинская комиссия списала его на берег. Надо было осваивать новую специальность. Выбор был таков: завод им. Дзержинского, слесарем механического цеха.

Заводская проходная, цех, рабочий коллектив — как много они значат. Первые трудовые шаги — это шаги в собственное будущее, к самостоятельности, утверждению своей личности.

Что сильнее всего запомнилось Анатолию из того периода жизни? Это ощущение теплого металла, приятная тяжесть только что изготовленной детали. Увидев, что она точно со-

ответствует чертежу и, значит, в этом отношении совершил, чувствуешь себя творцом. Он основательно прикипел к слесарному мастерству. Изготавливать приспособления, оснастку для станочников — всегда творческое дело.

Казалось бы, в жизни Анатолия все устоялось: есть любимая работа, встретился с хорошей девушкой, сыграл свадьбу, родился сын Саша... Но вот в городе началось строительство Саратовской ГЭС, не хватало людей. Прахов понимал: его руки нужны стройке. Поэтому перешел слесарем в центрально-механические мастерские Саратовгэсстроя. Прошло немногого времени, и его выбрали бригадиром слесарей — сбор-

щиков металлоконструкций.

Через умелые руки Прахова ежегодно проходит более тысячи чертежей. Стали для него привычными желание усовершенствовать, тяга к новаторству. С первых рабочих шагов искал он собственный почерк в слесарном ремесле и тем вызывал его до творчества. Анатолий Григорьевич подал десятки рапортов, направленных на обеспечение технологических процессов восстановления и изготовления деталей. Его предложения принесли значительную экономию.

Бригаде Прахова доверяют изготовление самых сложных металлоконструкций для АЭС, металличе-

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



ОНА НЕ ПРИВЫКЛА быть на виду, и в президиуме городского торжественного собрания чувствовала себя не совсем уютно. Смущали сотни внимательных глаз в зале, мешал яркий свет, заливающий сцену, а когда называли ее фамилию, то разводилась не на шутку.

Каждый раз, отмечая 22 апреля годовщину со дня рождения В. И. Ленина, делегация уважаемых в городе людей прямо с торжественного собрания направляется к памятнику вождю, чтобы возложить цветы. Право это почетное, его нужно заслужить. В 1986 году среди тех, кому было оказано это высокое доверие, была Вера Сергеевна Вотинцева, оператор кручения и сушки производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

А в канун Первомая ее фотография была занесена на городскую Галерею передовиков за высокие трудовые показатели в социалистическом соревновании, посвященном 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и Первому, и активное участие в общественной жизни коллектива.

Прошло уже несколько дней, но Вера Сергеевна и сейчас испытывает то волнение, которое охватило ее при первых звуках музыки, когда она шла через весь зал с корзиной цветов.

— Конечно, волновалась очень, — вспоминает она. — Не приходилось мне еще возлагать цветы от имени всего города. Но чувство гордости за весь коллектив нашего объединения, за тех, где я работаю, за наших девчат.

Более трех лет назад приехала Вера Сергеевна в Балаково по набору из Ленинабада, где работала на ткацкой фабрике, пришла в прядильный цех вискозного кордного производства № 3.

— Да тут и осталась, — улыбается она. — Цех мне понравился, работу освоила, тем более что некоторые навыки приобрела еще на фабрике. Чего же еще искала?

Она говорит, а руки

её делают свое привычное дело: какие-то доли секунды — и неуловимым движением пальцев связанных очередной узелок, еще миг — и катушка начинает быстро вращаться, оператор уже склоняет взглядом всю машину: нет ли еще неизвестного? Невольно заинтересовавшись, позаимствует этой ловкости, быстроте и споровке. В манере двигаться около машины у Вотинцевой нет суетливости — только уверенность отточенности всех движений. И еще одна деталь бросилась в глаза:

— Она помогла мне освоить азы, объяснила все секреты профессии оператора. Узелки я вязать уже умела, но многое открылось лишь через некоторое время, — говорит Вера Сергеевна. — Вместе с наставницей мы продумали маршрут, по которому удобнее и выгоднее двигаться в течение смены, и ведь это так важно для сбережения времени! Ольга Николаевна предостерегла от возможных ошибок. А потом уже все зависело только от меня.

Сильевича Кудряшова. Этому коллективу по итогам социалистического соревнования за первый квартал текущего года было присуждено призовое место среди комплексов объединения. Коллектив стабильный, все его члены душой болеют за общий успех, каждый старается внести максимальный вклад в выполнение плановых заданий. Алексей Васильевич говорит:

— В чем основа трудовых успехов Вотинцевой? Думаю, в ее характере, в настоящей рабо-

бочем месте, но и в общественной деятельности. Как член цехкома Вера Сергеевна выполняет обязанности председателя комиссии по питанию. Любое нарушение со стороны работников столовой находит должную оценку комиссии, не позволяет Вотинцева расслабляться и общественным контролем. Она твердо убеждена: ослаблен контроль — качество пищи неминуемо снижается, а это неизменно скажется на самочувствии, а значит, и производительности труда коллектива. Самоуспокаивание здесь нельзя. Поэтому, хоть и считают некоторые в цехе, что у Вотинцевой нелегкий характер, но уважают ее все. Уважают за то, что не только умеет требовать с других, но и сама подает пример, как надо работать.

На ее трудовом календаре сейчас заканчивается июнь, а день Первого мая прошел для нее еще в марте. С начала года Вера Сергеевна при плане 36,6 тонны выработала 55,7 тонны вискозного кордного полотна. В октябре коллектива объединения празднует своеобразный серебряный юбилей — 25-летие со времени основания, и В. С. Вотинцева взяла к этой дате повышенные социалистические обязательства: завершить к 17 октября годовое задание. За те три с половиной года, что она трудится в объединении, Вера Сергеевна сумела доказать: она не из тех, кто бросает слова на ветер.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный
корреспондент.

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Хорошими производственными результатами встретил праздник Первомая коллектив машиностроительного завода имени Дзержинского. План четырех месяцев машиностроители выполнили успешно по всем технико-экономическим показателям. Всесоюзный вклад в этот успех внесли комсомольцы и молодежь завода. Среди них — победитель предсезонного соревнования расточник цеха дизелей Павел Сафонов. Напряженные обязательства взяла молодой расточник на первый год двенадцатилетки — выполнить годовой план к 1 декабря, т. е. за одиннадцать месяцев. Слово у него не расходится с делом. С начала года Павел Сафонов выполняет плановые задания на 117 процентов, причем всю продукцию сдает с первого предъявления. Сейчас на трудовом календаре передового рабочего — июня 1986 года. Ему присвоено почетное звание «Лучший молодой рабочий».

Добросовестный, высоко-производственный труд — достойный пример для других. Л. ЧЕРТИХИНА.

• Наш современник Рабочий характер

за: Вера Сергеевна, как это ни странно, на своем рабочем месте выглядит... нарядно, хотя повода для этого никакого нет. Чуть позже это же отметит в разговоре со мной председатель профкома производства Любовь Ивановна Дорошенко:

— Это не только сегодня. Посмотрите, как подогнана по фигуре ее спецовка, и косынка без единого пятнышка... Да и рабочее место всегда в порядке. Отсюда и высокое качество выпускной продукции. Такое уважительное отношение к своей профессии характерно для многих передовиков нашего производства.

Конечно, на первых порах все же нелегко было Вере Сергеевне в новом городе, на новой работе, среди незнакомых людей. После фабрики в Ленинабаде поражали размеры объединения, масштабы производства. Есть от чего застенчиветь! Но теперь не в характере Вотинцевой. Работать она умеет, а трудности преодолевает своим твердым характером. И все же очень важной в первые месяцы пребывания в цехе для Веры Сергеевны оказалась встреча с хорошей наставницей Ольгой Николаевной Мухиной.

Вера Сергеевна оказалась способной ученицей. Сейчас она при норме три машины обслуживает пять, а иногда и шесть машин, хотя это, как она сама призналась, нелегко. Вот и пригодилась нехитрая арифметика наставницы. Ольга Николаевна Мухина и сейчас работает в цехе, только уже мастером в четвертой смене, является профгурьором. Встречаются они теперь реже, все больше на бегу, но бывшая наставница непременно спросит: «Как дела, Верада?» — и обязательно подбодрит, хотя бы просто улыбкой...

Вообще Вера Сергеевна считает, что с окружающими людьми ей повезло: работает она в комплексе помощника мастера Алексея Ва-

чей сознательности. Такие, как она, просто не умеют плохо относиться к своим обязанностям, считают, что, взявшись за дело, нужно работать с полной отдачей. Отсюда и достижения. Она была признана лучшим оператором кручения и сушки по объединению в соревновании по дистанции встреме 50-летия стахановского движения, стала победителем по итогам ударных вахт в честь XXVII съезда партии, награждена почетным дипломом горкома партии. И при этом ни на минуту не снижает требовательности к себе, а если нужно, то и к другим тоже...

Да, без требовательности Вотинцевой не обойтись. И не только непосредственно на ра-



Среди лучших коллективов бригад Дома быта, занимавших ведущие места в социалистическом соревновании, называют бригаду по пошиву брюк, которую возглавляет коммунист В. В. Лушникова. Работая на единый наряд, мастера пошивы значительно повысили производительность труда, качество выпускаемой продукции.

Являясь членом бюро партийной организации фабрики, Валентина Викторовна проявляет постоянную заботу о воспитании у членов бригады чувства ответственности за порученное дело, качественное выполнение всех операций при пошиве.

Итоги первого квартала 1986 года — 103,3 процента к плану — говорят о плодотворной работе бригады.

На снимке: В. В. Лушникова с членами бригады

Фото. М. Бабенко.

ских опалубок для домостроительного комбината заменяет Александр Бурлаков. Не роняет авторитет бригады С. Удачин. Из других коллективов перешли поучиться мастерству В. Ирохоров и В. Аношин. В ногу со временем трудится бригада, новый подъем творческой работы дал XXVII съезд КПСС. Коллектив пересмотрел свои социалистические обязательства и наметил более высокие рубежи.

Сейчас бригада выполняет заказы для АЭС с опережением графика и отличным качеством. Имя Анатолия Григорьевича Прахова — само по себе достояние гордости производств, ударник коммунистического труда, отличник социалистического соревнования.. Его портрет занесен на Доску почета одиннадцатой пятилетки Министерства энергетики и электрификации СССР. Творческое отношение к труду, безукоризненная дисциплина, высокая требовательность стали слагаемыми заслуженного авторитета Прахова в коллективе. Все, чем славен Анатолий Григорьевич, создано его собственным трудом, умелыми руками мастера человека.

А. КОЗЛОВ,
бригадир зеленосварщиков ремонтно-электромеханического завода.



На укрупненной сборке полярного крана второго реакторного отделения АЭС со значительным опережением норм трудится коллектива бригады Н. С. Кравцова из Балаковского управления

«Волгогрэнергомонтаж». Наивысших показателей в труде добиваются монтажники коммунист П. А. Степанюк, Г. А. Нулибякин, которых вы видите на снимке.

Фото М. Бабенко.

Праздничный огонек



В КРАСНОМ УГОЛКЕ полиграфического объединения «Авангард» состоялся праздничный огонек, посвященный Дню печати. За столами, на которых красовались до блеска начищенные самовары, собирались все, кто имеет отношение к торжеству. Самые почетные места были отведены ветеранам производства.

Так, свыше 20 лет проработали на предприятии директор объединения А. И. Горин, переплетчицы Н. Г. Егорцева, Р. С. Добрышина, начальник планово-производственного отдела В. С. Лопатухина, наладчик А. И. Пигасов, калькулятор Г. С. Ворсунова, печатник М. О. Ченцов и другие. Много сил и старания отдали предприятию ушедшие на заслуженный отдых Б. В. Хлюснева, П. В. Васильева, К. П. Москвина, А. А. Гончаренко, Н. П. Шардакова, И. С. Стряпкин, являющийся ветераном войны.

Молодежь, совместно с коммунистами и профсоюзными активистами хлопотала, стараясь, чтобы праздник удался на славу. Нужно сразу отметить, что их старания не прошли даром: надолго запомнился этот вечер всем, кто его посетил.

ОТКРЫЛА праздничный огонек ведущая программу Л. Л. Потехина. Поздравив присутствующих с праздником, она представила слово директору объединения А. И. Горину, который зачитал приказ. Победители социалистического соревнования награждались Почетными грамотами и денежными премиями, передовикам производства были объявлена благодарность.

День печати — профессио-

нальный праздник редакционных коллективов, полиграфистов, издателей. В связи с этим очень интересным оказалось выступление ведущей программы Людмилы Леонидовны Потехиной, которая рассказала об истории зарождения печати, трудностях, с которыми было связано издание «Искры», первых

русских газетах. В Балакове также была газета «Известия», издававшаяся с 1918 года.

Ответственные задачи пришлось решать объединенной газете «Огни коммунизма». В Балакове началось большое строительство: вместе с гидростанцией имени Ленинского комсомола и комбинатом химического волокна, ставшим затем объ-

знать, но и суметь в считанное время приготовить праздничный стол.

Жюри, внимательно проследив за действиями участников конкурса, под одобрение присутствующих присудило первое место бригаде наборщиков, где мастером Т. В. Морева.

А вот в конкурсе на лучшую песню отличились печатники во главе с мастером Т. В. Куди-

ФОТОРЕПОРТАЖ



Бюро по трудуустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института проводит

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

21 мая в 15 часов в малом автоловом зале. Приглашаются выпускники школ и молодежь, желающая поступить в 1986 году в институт.

Наш адрес: 413800 г. Балаково, ул. им. Чапаева, 140.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЗМЕЕЛОВ — в 11, 13, 15, 18, 20, 21.

Зал повторного фильма.

ОБЕЩАЮ БЫТЬ! — в 14. ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ — в 16, 18, 19, 20.

Октябрь.

ДИКАЯ СОБАКА ДИНГО — в 9, 15, 11. ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН — в 13, 15. МЫ ИЗ ДЖАЗА — в 17, 18, 20, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 78, тираж 26055.

Троллейбусное управление ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

водителей троллейбуса в вечернюю группу. Начало занятий по мере укомплектования группы.

Для поступления необходимы следующие документы: аттестат о среднем образовании, медицинская справка, три фотографии 4x6, справка с места жительства.

За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-74-46.

3-1

На лесоторговую базу ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ емкости для воды объемом 1,5 кубометра по 68 рублей, металлические ворота по 115 рублей.

Обращаться: ул. Пристенная, 1. Проезд автобусом № 5 до остановки «Деревообделочный завод».

2-2

Бюро путешествий и экскурсий

ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА:

на дневные шестичасовые прогулки на теплоходе «МО-101» по Саратовскому морю (в сторону с. Алексеевки) с зеленой стоянкой на берегу. Стоимость билетов для детей — 1 рубль 30 копеек, для взрослых — 2 рубля 10 копеек;

на прогулки по Волге до г. Вольска. Стоимость билетов — 1 рубль 20 копеек и 1 рубль 80 копеек;

на трехчасовые вечерние прогулки по Волге на теплоходе «Марий-Эл», которые состоятся по вторникам и четвергам с 19 до 20 часов. Стоимость билетов для детей 90 копеек, для взрослых 1 рубль 30 копеек.

Билеты можно приобрести в бюро путешествий и экскурсий.

В выходные дни состоятся полуторачасовые прогулки на теплоходе «МО-101» по Саратовскому морю от причала пятого микрорайона. Стоимость билетов 40 копеек. Билеты можно приобрести на месте. Отправление — с 12 часов.

Наш адрес: ул. Лепнина, 122а, телефон 4-58-79.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего кафедрой «Машиноведение».

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Документы направлять по адресу: 413800 г. Балаково, ул. им. Чапаева, 140, филиал политехнического института.

Автошкола ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на платные курсы подготовки и переподготовки водителей: категории «А» (водитель мотоцикла), срок обучения — 1,5 месяца;

категории «В» (водитель легкового автомобиля), срок обучения — 2,5 месяца;

категории «ВС» (шофер-профессионал), срок обучения — 6 месяцев;

категории «Е» (водитель автомобиля-тягача), срок обучения — 1 месяц;

категории «Д» (водитель автобуса), срок обучения — 1,5 месяца.

Организованы курсы повышения квалификации на 1-й и 2-й классы.

За справками обращаться по адресу: улица им. Титова, 61. Телефон 4-49-63. 5-1

новой. Пожалуй, не хуже они выглядели и в танцах, организованных под баян.

Привлекли внимание выставки детских рисунков, изделий прикладного искусства, где особенно понравились предметы домашнего обихода, изготовленные И. В. Гордийчук, Т. И. Бурлаковой, В. С. Лопатухиной, Т. Н. Рыковой, связанные на машинке детская одежда и исполненные на высоком профессиональном уровне рисунки супругами Лидией и Александром Каинауховыми, ковер ручной работы, вытканый Л. И. Боновой.

А вот у стенда, где были выставлены детские фотографии сотрудников типографии, пришлося потрудиться директору А. И. Горину и инспектору отдела кадров Т. И. Бурлаковой. Базалось бы, они по служебному положению должны были безошибочно назвать по этим фотографиям, кто из сотрудников на них изображен. Однако, оказалось это дело не простым. Маленький конфуз вызывал веселое оживление и смех у присутствующих.

В типографии к этому дню была выпущена стенная газета. На огоньке выступили участники художественной самодеятельности Дворца культуры строителей и учащиеся 6в класса средней школы № 20. Самы работники предприятия читали стихи, пели песни, плясали, с удовольствием пробовали вкусно приготовленные блюда, пили чай из самоваров.

А. АШИМОВ.

На снимке: директор объединения (справа, верхний снимок) поздравляет с победой в социалистическом соревновании Л. Е. Карнаухову и вручает ей подарок; присутствующим на огоньке интересно.

Фото М. Бабенко.

На снимке: директор объединения (справа, верхний снимок) поздравляет с победой в социалистическом соревновании Л. Е. Карнаухову и вручает ей подарок; присутствующим на огоньке интересно.

Фото М. Бабенко.